



## 点赞！连续八年综合考评第一

### 合肥市瑶海区教体局教育宣传工作获殊荣

10月23日~24日,2020年合肥市教育宣传工作部署暨信息员培训会在巢湖举行,合肥市教育局副局长桑韧刚参加会议并讲话,各县(市)区教育局主管领导、宣传负责人,市管学校分管校长及具体宣传工作人员,局机关各处室信息员参加了会议。

会上,合肥市教育局对2019年度全市教育新闻宣传信息工作进行了总结,并对2020年度全市教育宣传工作做了部署;宣读了《关于2019年度全市教育宣传工作考评情况的通报》,瑶海区教体局再次蝉联2019年度全市教育宣传工作综合考评第一名。

2019年,瑶海区教体局紧紧围绕瑶海教育体育

事业发展大局,唱响主旋律,奏响和谐音,一年来,共在人民日报等中央级媒体发表稿件42篇,在人民网、新华网等国家级媒体发布稿件82篇,省级媒体发表392篇,市级媒体发表279篇。2012年至今,瑶海区教体局连续八年以全市第一的成绩获全市教育新闻宣传先进单位。

会议还揭晓了2019年度合肥市“十大教育新闻事件、十大教育新闻人物”评选结果,瑶海区教体局推荐的“多方合力 推动劳动教育新环境”和“共建共育 合肥家校合作新模式频出”获评“合肥市十大教育新闻事件”;褚维群老师和方开馨同学获评“合肥市十大教育新闻人物”。

□ 蒋娟娟

合肥市五一小学:

## 新时代以更高标准推进学校美育教育



10月21日下午,合肥市五一小学每月一期的“名家大讲堂”如期举办,该校力邀国家一级美术师、安徽省美协副主席师晶来校做了以“新时代 新辉煌——新徽派版画铁笔生辉”为主题的美育教育专题讲座。安徽版画有着悠久的历史,徽派版画在中国文化艺术史上具有重要的地位。五一小学版画社团于2018年成立至今,很好地继承和发展了中华民族传

统文化,弘扬民族精神,对学生进行爱国主义教育。师晶主席作为行业内引领者,讲座中高屋建瓴,讲述了新徽派版画的兴起与变革,让在场老师真实深切地感受到美的温度与力量。讲座结束后,师晶还向五一小学捐赠了其优秀的版画作品。

随后,师晶一行在该校校长程朋军的陪同下,参观了五一小学版画课程和专用教室。看到一幅幅跃然纸上的学生优秀版画作品,师晶不时点赞,并与师生交流版画制作技艺之法。同时,师晶就下一步五一小学版画课程建设、师资建设、场地升级等与该校校领导、美育学科教师交谈。

据校长程朋军介绍,合肥市五一小学将进一步致力于以美育教育去深化学校“四大课程”建设,赋能与师,提升教师发现美、鉴赏美,以艺术之美提升教师教书育人、行为示范的内外兼修之美,以更高标准引领五彩学子在追寻美的道路上,不断前进,不断努力,在五一遇见最美的自己!

□ 韦豹

合肥市新安江路小学:

## 成功举办十三五教育科研规划课题

10月23日上午,由瑶海区教体局主办、合肥市新安江路小学承办的全国基础外语教育培训中心十三五教育科研规划重点课题《阅读能力培养为导向的自然拼读教学体系研究》子课题报告会,在合肥市新安江路小学报告厅举行。瑶海区王钰英语名师工作室成员、区小学英语骨干联盟成员以及新站区小学英语教师共同参与了此次活动。

本次会议上半场进行了课题的论证,新安江路小学刘咏怡老师做《小学阶段运用Phonics进行有效拼

读教学的应用研究》开题报告,香格里拉小学李慧老师做《自然拼读与小学英语绘本阅读相融合的的实践研究》开题报告。重庆第二师范学院周力平教授专家点评时肯定了课题组的精彩汇报。下半场进行了课例研讨。

此次开题报告会立足课堂,服务于一线老师。相信随着课题研究的展开,在领导、工作室成员和专家们的引领下,老师们一定会摸索出一套越来越完善的自然拼读教学体系,不断拓宽小学英语课堂教学的思路,提升学生的阅读能力,落地核心素养。□ 葛新磊

合肥市西园新村小学北校:

## 举行首届“科创嘉年华”表彰会

畅游科技嘉年华,奇思妙想助翱翔。10月23日下午,西园新村小学北校隆重举行首届“科创嘉年华”总结展示活动。校园变成了流动的科技馆,共有六大展区:科技活动体验区、仿生车展区、中医药大学药材展示体验区、科幻画展区、微剧场展区、电脑小达人展区、船模展区。“尖端放电”“跳舞回形针”“窥视无穷”……这些平时只能在科技馆看到的有趣展品,来到校园里,大孩子、小孩子都兴致勃勃地上前体验一番。小小宣讲员落落大方,生动精彩地讲解、演示,并与同学们亲切互动,交流创作设想与设计原理。

据悉,西小北校首届“科创嘉年华”活动于9月25日~10月23日期间举行,活动以“智慧城市、健康生活”为主题,开展了丰富多彩的科学普及活动:看一本科普读物、看一次科幻影片、看一次科普展览;科学创新活动:科技动手做、创客微剧场、科学幻想画、创意编程、科学DV、信息学竞赛、船模以及科技实践活动等。两校区共评选出53名一等奖,授予他们“创新小



天鹅”荣誉称号。

活动的开展激发了广大师生爱科学、讲科学、用科学的热情,培养学生的创新精神和实践能力,推进学校素质教育的全面开展,促进学校学生科学素养的全面提高。下一步,西小北校将继续开展丰富多彩的科技活动,让科学的种子住进孩子心中,助力“小天鹅”们在科学的蓝天上翱翔。□ 郑红群 章崇远

合肥市裕溪路学校:

## 女足勇夺省青少年锦标赛冠军



在10月27日下午结束的2020年安徽省青少年女子足球锦标赛甲组决赛中,合肥市女足队以3:1战胜蚌埠市队,勇夺冠军。本届比赛由安徽省体育局、安徽省教育厅主办,合肥市裕溪路学校女足代表合肥市出征此次女足甲组的比赛。与来自芜湖、滁州、淮南、蚌埠、阜阳、宣城等市女足劲旅展开激烈比拼,她们一路过关斩将,最终夺得锦标赛甲组冠军。决赛是在合肥市女足和蚌埠市女足之间展开,比赛进行得异常激烈,合肥市女子足球队不畏强手,发挥团结协作、勇于拼搏的精神,在最终的点球大战中,以3:1力克对手,夺得冠军。这也是合肥市女足继夺得2019年安徽省青少年女子足球锦标赛乙组冠军之后的又一次跨越。本次比赛,合肥市体育局、合肥市教育局和瑶海区教体局领导高度关注,多次询问比赛进展。作为合肥市女子足球队“市队校办”的承办校,裕溪路学校提前谋划、精心备战,李云峰校长作为领队始终在比赛现场指导督战,极大地鼓舞了运动员们的士气。

□ 汪浦林

合肥市明珠小学:

## “直面挫折,德育为先”

10月27日下午,合肥市明珠小学开展了“直面挫折,德育为先”的主题班会活动。各班班主任老师用深入浅出的语言,结合生动的事例,与学生一起探讨了“挫折”和“竞争”的内涵,并用有趣的“挫折心理测试”问卷收集孩子的相关信息,并进一步给予反馈,使得挫折教育落到实处。随后是每周一次的德育常规教育,让学生明悉,德育重于一切,要先成人,后成才。此次主题班会形式新颖,主题突出,寓教于乐。活动中,学生成为主角,大家积极、主动参与,场面热烈感人,使同学们受到了一次很好的抗挫折教育。

□ 闫小茜 王慧

合肥市和平小学第四小学:

## 开展心理健康教育主题班会

10月26日,合肥市和平小学第四小学开展了心理健康教育主题班会活动。各班班主任有针对性地制定了本班的班会主题,并运用讲故事、做游戏、表演、讨论、绘画等教学方法对学生的日常人际交往、情绪调节等多个方面进行了有效的引导。学生们敞开心扉积极发表了自己内心的想法,拉近了师生之间的距离,在活动与体验中解开了心结。本次主题班会加强了对学生的心理素质教育,营造校园里“人人关注心理健康,人人参与心理健康”的良好氛围。

□ 徐飞

合肥市兴海苑小学:

## 教育集团本部科幻画比赛落幕

为了更好地培养同学们的创新意识和动手能力,合肥市兴海苑小学教育集团本部举办了校园科幻画征集活动。此次活动以“智能生活、新能源、健康未来”为主题,得到了校领导、老师、家长的大力支持,共收到参赛作品近百幅。同学们积极参与,用五彩的画笔、多样化的形式描绘了一幅幅奇思妙想的作品,展现了心中的科幻世界。经过校领导、美术老师的公平评审,最终评选出一等奖5名,二等奖10名,三等奖20名。此次收集的参赛作品主题创新贴合生活,有的以新冠肺炎治疗为主题,有的以垃圾分类为主题,有的以畅想未来生活为主题。孩子们通过线描、儿童画、水粉等形式反映未来科技,展现了充满想象的世界,开启了他们心中美好的憧憬。

□ 赵一珏